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''Bajkovita čajanka'' - druženje sa mamama
Čitanje bajki u vrtiću, posebno kada mame dolaze i dijele taj trenutak s djecom, njeguje
emocionalni razvoj, podstiče maštu i stvara trajne uspomene. To nije samo čitanje priče, to je dar
pažnje, ljubavi i zajedničkog rasta.

Bajke su važan dio ranog dječjeg odrastanja jer kroz njih djeca upoznaju svijet mašte, razvijaju
jezik, uče o emocijama i osnovnim vrijednostima. Predstavljaju moćan alat u ranom obrazovanju jer
pomažu djeci da razumiju složene pojmove kroz jednostavne priče. Bajke su kratke priče koje
sadrže fantastične elemente, poput čarobnih bića, govorećih životinja i često prenose važnu poruku
ili pouku. Čitanje bajki stvara osjećaj bliskosti između odraslih osoba i djece. 

U okviru Programa partnerstva sa porodicom tokom mjeseca februara u našem vrtiću realizovana
je aktivnost ,,Bajkovita čajanka'', čiji je cilj bio uključivanje roditelja u svakodnevni život vrtića, kao i
razvoj i podsticanje jezičkih, kretivnih, emocionalnih sposobnosti djece, socijalnih vježtina i



vrijednosti, kao i razvoja pažnje, koncentracije, ljubavi prema knjigama. Aktivnost je organizovana u
saradnji sa četiri mame, koje su tokom mjeseca februara, u dogovoru sa vaspitačima, redovno
dolazile u vrtić tokom dnevne aktivnosti i čitale djeci razne bajke. 

        

    

U svakoj sedmici, jedna od mama je čitala bajke na radost naših mališana. Bajke su bile pažljivo
odabrane kako bi podstakle maštu djece i razvile njihovu ljubav prema knjigama. Posle svake
pročitane bajke, organizovano je druženje uz čaj i čajne keksiće, što je djeci pružilo priliku da se
opuste i podijele svoja razmišljanja o pročitanim pričama. Bajke koje su djeca slušala su: ,,Tri
praseta’’, ,,Vuk i sedam jarića’’, ,,Palčić’’, ,,Crvenkapa’’. Posle pročitanih bajki i čajnog posluženja i
degustacije, djeca su zajedno sa mamom koja je došla taj dan igrala njihove omiljene pokretne igre,
kao što su: ,,Medo miško'', ,,Sklupčao se mali jež'', ,,Kad si srećan'' i sl.



Ovim aktivnostima omogućeno je da roditelji aktivno učestvuju u životu vrtića i imaju direktan uticaj
na obrazovne aktivnosti svoje djece. Čitanje bajki pomaže razvoju jezičkih vještina, kao što su sluh
za jezik, bogaćenje rječnika i sposobnost izražavanja. Bajke su djeci otvorile vrata u svijet mašte,
što im je omogućilo da razvijaju kreativno razmišljanje i izražavanje. Čitanjem bajki i naknadnim
razgovorima, djeca su imala priliku da razumiju različite emocije, kao i načine njihovog iskazivanja i
upravljanja. Kroz ove aktivnosti, djeca su stekla naviku zajedničkog čitanja i uživanja u vremenu
koje provode uz knjige. U bajkama redovno pobjeđuje dobro, dobro se nagrađuje, a zlo kažnjava-
pouka za život kakav bi trebao biti.

  

 



   

Čitanje bajki od strane roditelja ima posebnu važnost za djecu uzrasta od 2 do 3 godine, koja su u
fazi intenzivnog razvoja jezika i emocionalne inteligencije. U ovom uzrastu, djeca su posebno
osjetljiva na tonove glasa i ritam koji roditelji koriste prilikom čitanja, što pozitivno utiče na njihovo
razvijanje sluha za jezik i obogaćivanje rječnika. Bajke, koje su često pune ponavljanja i
muzikalnosti, pomažu u razvoju pažnje i koncentracije, a takođe omogućavaju djeci da se
identifikuju sa likovima i situacijama, što je važno za razvoj njihove emocionalne inteligencije.
Roditelji koji redovno čitaju svojoj djeci priče stvaraju toplo i sigurno okruženje koje promoviše
bliskost i povjerenje, a takođe postavlja osnove za izgradnju navike za čitanje koja će trajati tokom
cijelog života.

Aktivnost „Bajkovita čajanka“ pokazala se kao veoma uspješna, jer je doprinijela svim prethodno
navedenim ciljevima. Osim što su djeca imala priliku da uživaju u bajkama i novim pričama, takođe
su razvijala važne vještine koje će im koristiti u budućem obrazovanju. Zajedničko druženje sa
roditeljima u prijatnom okruženju vrtića takođe je doprinijelo bližem povezivanju i razumjevanju
međusobnih potreba djece i odraslih. Saradnja porodice i vrtića je osnova kvalitetnog ranog
vaspitanja i obrazovanja. Kada vaspitači i roditelji rade zajedno i u dogovoru, dijete ima najbolje
šanse za zdrav i srećan razvoj.

,,Želite li da vam dijete bude inteligentno čitajte mu bajke, a ako želite da bude veoma inteligentno,
čitajte mu još bajki'' - (Albert Einstein)
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